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Nouveau champ 
Dans Chronoforms 6, il suffit de drag and drop les différents champs que l’on souhaite, comme dans 

Chronoforms 5. 

Exemple avec un text field : 

 

Ensuite on peut définir un nom à notre nouveau champ : 

 

Dans l’onglet « validation » on peut définir des conditions à nos champs, comme par exemple si on 

veut un mail on peut définir le champ comme devant être un mail, ou un chiffre, … On peut aussi dire 

le nombre maximal et/ou minimal de caractère que devra  être notre champ. 
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Dans l’onglet « Advanced » on peut définir la taille de notre champ, ils sont définis en pourcentage : 

  

« Fluid » représentant le 100%. 

ATTENTION  il est important d’avoir les mêmes informations dans les champs « Name » et 

« ID » : 

 

Hide / show 
Il y a moyen d’afficher ou de cacher du contenue du formulaire en fonction de ce que l’utilisateur a 

besoin. Par exemple si l’utilisateur deux adresses, il pourra afficher un deuxième champ pour qu’il 

puisse mettre sa seconde adresse. 
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Voilà notre situation de base, on va commencer par cacher le champ deuxième adresse. Pour ce faire 

il faut aller dans les propriétés du champ dans l’onglet « info » et remplir le paramètre « hidden » : 

 

Ce qui nous donne au chargement de la page : 

 

Maintenant on va mettre un événement sur la checkbox deuxième adresse pour afficher le second 

champ ou à nouveau le cacher si l’utilisateur s’est trompé. Pour cela il faut aller configurer les 

événements dans les paramètres de la checkbox, dans l’onglet « Events ». On va configurer un 

premier événement qui affichera le champ : 

 

Le paramètre « On » représente le type d’événement, il y « Checked » quand on coche la case, 

« Unchecked » quand on décoche la case et « change » quand on modifie la case. Maintenant il faut 

définir quel tâche sera exécuté quand l’événement se déclenchera donc dans notre cas ça sera 

« show » car on veut afficher notre deuxième champ. Il reste juste à définir quel champ on va 

afficher il faut mettre l’id du champ dans le paramètre « Element(s) identifier », l’id du champ se 

trouve dans l’onglet « General ».  

 

 

 

 

 

Pour le désafficher il suffit de changer le paramètre « On » de « Checked » à « Unchecked ». 
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On a aussi la possibilité de afficher/cacher un area complète, on ne peut pas cacher une area au 

lancement de la page, pour la cacher on est obligé de faire un event.  

Voici un exemple pour expliquer comme ça fonctionne, on a une « radio group » avec quatre valeurs, 

en fonction de ces deux valeurs on devra afficher tel area. On crée notre radio group avec nos 

valeurs, ensuite on crée nos areas par exemple une « Message box » et dans cette « Message box » 

on ajoute nos différents champs, … Maintenant nos areas sont créées, il nous reste juste à faire nos 

events pour afficher et cacher nos areas. Pour ce faire il faut aller dans les paramètres de notre radio 

group, ensuite on crée un event pour quand on clique sur une valeur et quand on déclique cette 

valeur. On fait ça car comme ça quand on clique sur la valeur on affiche l’area et quand on déclique 

la valeur on cache notre area. Voici l’exemple des events : 

 

  

 

 

 

Cet event affichera « area_message_354 » quand l’utilisateur sélectionnera la valeur « Swisscom 

standard ». Pour cacher l’area il faut juste changer les deux premiers paramètres : 

 

Et avec ça l’area se cachera quand on désélectionnera la valeur « Swisscom standard ». Pour les 

events avec des areas on est obligé de mettre un # devant l’id de l’area. 

Voici maintenant l’exemple concret : 

Etat initial : 

   

On a notre radio group avec ces 4 valeurs, ensuite on va en sélectionner une. 

Comment l’event 

s’actionnera 
Que fera l’event 

quand il sera 

déclenché Quel area il sera 

affecté par l’action 

La valeur du radio 

group  
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Et on peut constater qu’une area vient de s’afficher, il nous suffit juste de sélectionner une autre 

valeur pour afficher une autre area. 

Multi-fields 
Chronoforms 5 nous permettait de faire des multi-fields comme ceci : 

 

Il y a le champ nom/prénom à suivre, malheureusement dans Chronoforms 6 on ne peut plus faire 

exactement comme sur le 5. Pour pouvoir faire plus au moins la même chose il faut en premier créer 

« multi field area » qui se situe dans la catégorie « area ». Dès que l’on a créé notre « multi field 

area » on peut mettre nos différents champs dedans, il suffit juste de drag and drop ce que l’on 

souhaite mettre dans notre area.  

Voici un exemple quand on met deux text fields dedans : 

 

Si on veut que les text fields prennent toutes la largeur de l’area, il faut aller modifier un paramètre, 

ce paramètre est : 

 

Ce paramètre définis combien il y a de text field dans l’area ce qui permettra d’ajuster la taille des 

text fields en fonction du nombre, voici le résultat quand on met qu’il y en aura 2 : 

 
On constate qu’ils prennent toute la largeur de la page. 
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File fields (plusieurs fichiers en un) 
Le fiel fields est la même chose dans Chronoforms 6 que dans le 5. Il faut juste le drag and drop et il 

est fonctionnel. Si on veut pouvoir charger plusieurs fichiers dans une même file fields, il faut 

changer un paramètre : 

 

Ensuite on pourra charger plusieurs fichiers. Si on veut ensuite envoyer ces documents par mail, il 

faut encore changer un paramètre : 

 

Dans le paramètre nom de notre file fields il faut lui rajouter [] à la fin pour qu’après il envoie les 

différents documents. Cette option sert si par exemple un utilisateur doit mettre une image de son 

CFC et qu’il en a fait deux, il pourra directement mettre les deux documents dans le même « file 

fields » : 

 

Repeater Area 
Dans Chronoforms 6, on a la possibilité de de mettre un bouton qui reproduira une area prédéfinis. 

Voici un exemple d’utilisation, dans le formulaire on demande à l’utilisateur de mettre ces 

expériences professionnelles, le problème c’est que l’utilisateur X en a 2 et l’utilisateur Y en a 4. On 

ne va pas mettre 4 fois les champs expériences professionnelles juste pour l’utilisateur Y alors que 

l’utilisateur X n’en utilisera que 2. Donc pour cela on va créer une « repeater area » qui nous 

permettra de copier une zone autant que l’utilisateur en aura besoin, l’utilisateur pourra en ajouter 2 

et l’utilisateur Y pourra lui en ajouter 4.  

Pour cela il faut ajouter une « Repeater area » dans notre form. Ensuite dans cette area il y a deux 

parties, le body et le footer. Le body représente la partie qui sera copier et le footer est la partie qui 

sera toujours afficher, par exemple c’est dans le footer qu’on mettre la bouton pour copier le body 

ou par exemple si on veut mettre un commentaire sans qu’il soit copié à chaque fois on peut le 

mettre là. 
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Voilà à quoi ça ressemble. 

La première étape est la configuration du repeater area, il y a plusieurs paramètres à modifier. En 

premier lieu il faut modifier le paramètre « Data provider » et ajouter « {data : model} » : 

 
Ensuite il faut changer le paramètre « Enable content multiplier ? » à « yes » : 

 
Les deux paramètres suivants représentent les classes des boutons, ils seront utilisés pour définir 

quel bouton permettra de copier le body et quel bouton pourra supprimer ce qu’on ne veut plus (on 

va utiliser ces paramètres dans la deuxième étape) : 

 
Le dernier paramètre permet de dire combien on va permettre de fois à l’utilisateur de copier le 

body : 

 
La deuxième étape est de créé le bouton qui copiera le body, donc il faut drag and drop un bouton 

dans le footer. Ensuite on peut changer le nom du bouton sous le paramètre « Content ». Il faut 

après changer la class du bouton, il suffit juste d’ajouter le mot « multiply », c’est le mot qu’on a 

définis dans la configuration de notre « repeater area » : 

 
Troisième étape. Maintenant que notre bouton pour copier notre body est créé, il faut ajouter ce 

que l’on veut copier dans le body (text field, checkbox, …). Ensuite on a la possibilité d’ajouter un 

bouton pour supprimer ce que l’on vient de créer, si l’utilisateur a double cliquer sans faire exprès il 
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pourra supprimer celui en trop. Pour faire ça il faut juste ajouter un bouton tout simple dans le body, 

pour que le bouton supprime il faut juste changer la classe du bouton : 

 
Pour les boutons de l’étape 2 et 3, il faut encore changer le type de bouton que c’est et mettre 

« button » : 

 
Pour la quatrième étape, on va modifier les différents « fields » du body, on va modifier 3 

paramètres. L’exemple qui suit est sur un text field. Dans un premier temps il faut modifier le 

paramètre « name » et mettre les informations suivantes : Model[{var:XX.key}][YY]. Le prochain 

paramètre à modifier est l’« id »  avec ces informations : YY{var:XX.key}. Le dernier à modifier est le 

paramètre « value » : {var: XX.row.YY}. L’YY représente le nom que l’on souhaite donner à la valeur, 

ça peut être n’importe quoi, mais si par exemple dans ce text field je demande à l’utilisateur de 

mettre le nom d’une entreprise, je pourrai écrire entreprise tout simplement. Le XX représente l’id 

du repeater area dans lequel il se trouve. 

Voici un exemple de ces trois paramètres avec toutes les informations :  

 
 

 
 

 
 

 

A chaque que l’on clique sur le bouton pour recrée notre body, il y a un chiffre qui s’auto-

incrémente. On a la possibilité d’afficher ce chiffre, si on veut l’afficher par exemple dans un HTML il 

suffit de le rajouter comme suit : 

  
On peut aussi afficher ce chiffre dans un label ou autre, il faut juste rajouter « -N- ». 

Voici ou on en est pour le moment : 

 
De base il y a juste notre bouton pour créer nos bodys. Ensuite dès que l’on clique dessus il créera 

notre body autant de fois que l’on cliquera dessus jusqu’à la limite fixée : 
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On put supprimer le bloque que l’on ne veut plus : 
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Maintenant l’utilisateur peut ajouter et supprimer autant qu’il le souhaite de bloque.  

La dernière étape consiste à récupérer toutes les informations que l’utilisateur aura mises. Pour ce 

faire il faut aller dans l’onglet « setup », il faut créer dans un premier temps une « loop ». C’est dans 

cette « loop » qu’on ira chercher les informations. Il faut modifier le paramètre « Data provider » et 

mettre {data :Model} : 

 
La valeur de ce paramètre correspond à ce que l’on a mis dans la configuration de notre repeater 

area. Ensuite le paramètre suivant qui est « Loop body » nous permet de configurer comment on 

veut que les données seront affichées. On peut mettre du HTML tout simplement. Pour récupérer les 

informations il faut mettre ce code : {var:ZZ.row.YY}. L’YY représente les noms que l’on a mis dans la 

quatrième étape et le ZZ représente le nom de la loop : 
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Voici un exemple de code HTML pour récupérer les données et les affichées correctement : 

 
Ce code sera exécuté pour chaque body que l’utilisateur aura créé. Ensuite il faut encore cocher le 

dernier paramètre pour qu’on puisse réutiliser le résultat de cette « loop » dans notre mail : 

 

Ensuite dans le mail il suffit juste de mettre  
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Voici les données qu’on rentre dans le repeater area: 

 
Et le résultat dans le mail : 

 

Check list 
1. Configuration repeater area (data provider, les classes des boutons, …) 

2. Création du bouton dans le footer 

3. Mettre les différents fields dans le body + bouton suppression 

4. Modifications des paramètres des fields 

5. Récupération des données + mettre les infos dans le mail  
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Checkbox / Checkboxes 
Les checkbox permettent de mettre 1 case à cocher alors que les checkboxes permettent de mettre 

plusieurs cases à cocher. 

Checkbox : 

 

Voilà un exemple d’utilisation de la checkbox pour les conditions générales. 

Checkboxes : 

 

Voici un autre exemple mais cette fois avec une Checkboxes, on peut avoir autant de cases à cocher 

que l’on souhaite. 

 Voilà comment elles sont représentées dans Chronoforms 6 

Checkbox 
La configuration d’une checkbox est assez simple, il y a peu de paramètre à configurer.  

 

Dans un premier temps il faut mettre le texte de la checkbox qui est le label. 

 

file://ad.net.fr.ch/dfs/diaf/IAG/WP/Zone_publique_(lecture)/Lisez-moi.doc
file://ad.net.fr.ch/dfs/diaf/IAG/WP/Zone_publique_(lecture)/Lisez-moi.doc
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Ensuite on peut configurer une valeur de retour pour quand on clique sur la checkbox ça nous 

retourne cette valeur, c’est le champ « value ». Comme ça quand on prendra la valeur de la checkbox 

dans le mail, on recevra la valeur que l’on a configurée. 

Checkboxes 
La configuration d’une checkboxes n’est pas très compliquée : 

 

Dans un premier temps il faut configurer le nom de la checkboxes qui sera affiché, c’est le champ 

label. Ensuite il faut configurer les différents options que l’utilisateur aura a coché, c’est le champ 

options. Il faut respecter la syntaxe suivante pour ajouter des options : XXX=XXX, il faut mettre la 

même chose des deux côtés du égale. Et voici le résultat : 

 

On peut modifier l’affichage des checkboxes soit que les options soient en vertical soit en horizontal, 

pour modifier ça il faut changer le champ « Layout ». 

Ensuite le dernier champ à configurer est le champ « name ».  Vous pouvez voir dans l’image de la 

configuration d’une checkboxes dans le champ « name » il y a des [] à la fin. Ces crochets permettent 

de dire que c’est un tableau qui peut contenir plusieurs informations donc toutes les cases que 

l’utilisateur aura coché. 

 

Pour une liste comme ça il faudra mettre les [] à la fin du champ « name ». Car si on ne met pas les [] 

il nous retournera uniquement la dernière valeur sélectionner. 
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Pour afficher les options de la checkboxes que l’utilisateur aura coché il y a deux possibilités. La 

première est de juste tout simplement mettre {data :id} et voici le résultat : 

 

Le problème est que ce n’est pas très compréhensible. Pour faire que ce soit plus simple à 

comprendre il faut créer une loop dans l’onglet « set up ». La loop se trouve dans le sous onglet 

« logic » : 

 

Ensuite il faut configurer le champ suivant :  

 

Avec l’id de la checkbox que l’on souhaite afficher le résultat ({data :id}). 

Ensuite dans le champ « Loop body », il faut mettre le code suivant : 

<p>{var:loopX.row}</p> 

 loopX correspond au nom de la loop :  

 

Finalement il faut activer l’option tout en bas qui est : 

 

Et il suffira de mettre {var :loop5} dans le mail pour avoir nos informations mises en forme comme 

suit :  
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Email 
L’envoie de mail sur Chronoforms6 a été simplifié. En premier lieu il faut mettre l’adresse mail de 

destination, qui recevra le mail. Ensuite il faut mettre le sujet du mail, puis il y a une option qui nous 

permet de prendre toutes les informations du formulaire et de les mettre dans le mail, ça sortira de 

cette façon : 

 

Pour arriver au résultat ci-dessus il faut cocher cette case : 

 

Si on décoche la case, on peut définir nous même une mise en page avec les informations du 

formulaire, pour ce faire il faut écrire du code. Voici un exemple ou on prend juste le nom et prénom 

du formulaire : 

<td><strong>Coordonn&eacute;es personnelles</strong></td> 

<td>&nbsp;</td> 

</tr> 

<tr> 

<td>Titre</td> 

<td>{data:titre}</td> 

</tr> 

<tr> 

<td>Nom</td> 

<td>{data:nom_prenom}</td> 

</tr> 

<tr> 

<td>Pr&eacute;nom</td> 

<td>{data:prenom}</td> 

</tr> 

<tr> 

<td>Rue</td> 
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<td>{data:rue}</td> 

</tr> 

 

 

{Data : prenom} représente la donnée qu’a remplis l’utilisateur dans le formulaire. Voici le résultat 

d’un mail avec une solution formatée : 

 

Ensuite on peut décider si on veut mettre les fichiers uploadé dans le mail, il le fera 

automatiquement. Si par exemple un utilisateur du formulaire doit mettre un certificat ou autre, il 

sera inclus dans le mail. Pour ce faire il faut cocher cette case 

 

Il nous reste plus qu’à écrire l’envoyeur du mail, voici un exemple qui fonctionne : 

 

 


